



Hramul Catedralei Constanța! Istorie impresionantă și icoană făcătoare de minuni!

Municipiul Constanța se poate mândri cu o catedrală extrem de frumoasă, zidită între anii 1883 și 1885; istoria este impresionantă, catedrala arhiepiscopală purtând hramul „Sf. Ap. Petru și Pavel”, sărbătoare marcată pe 29 iunie. Cu acest prilej, vineri, 29 iunie, în ziua hramului Catedralei arhiepiscopale „Sf. Ap. Petru și Pavel” din Constanța, Înaltpreasfințitul Teodosie Îl va avea oaspete pe IPS Alexei, Arhiepiscop de Balta și Ananiev. Cei doi ierarhi, împreună cu preoți și diaconi, vor oficia slujba de Sfințire Mică a Apei (Aghiasma Mică), începând cu ora 6.00, urmată, de la ora 6.30, de Taina Sfântului Maslu, iar de la ora 8.00 vor săvârși Sfânta Liturghie în altarul de vară. Credincioșii vor putea cinsti și moaștele Sf. Mucenițe Sofia cu fiicele ei, Elpis, Agapis și Pistis, aduse din Mitropolia Tesalonicului, Grecia, cu binecuvântarea IPS Antim, Mitropolit al Tesalonicului, de o delegație condusă de către arhimandrit Antonios Pakalidis.

SFINȚII APOSTOLI PETRU ȘI PAVEL

Sfinții Apostoli Petru și Pavel se bucură de o cinstire deosebită din partea Bisericii, contribuind la răspândirea cuvântului evanghelic în multe părți ale lumii. Sfântul Apostol Petru s-a născut în Galileea în anul 10 î.Hr. și a primit la Botez numele de Simon. El este fratele Sfântului Apostol Andrei, cel

care a adus creștinismul în țara noastră. Îl urmează pe Mântuitorul Iisus Hristos, devine apostol și

primește misiunea de a vesti tainele împărăției lui Dumnezeu și de a împărtăși harul divin.

La rândul său, Sf. Apostol Pavel s-a născut în cetatea Tars și a primit

numele de Saul. A studiat Vechiul Testament și a devenit apărător al Legii

Vechi și aprig prigonitor al creștinilor. Participă chiar la uciderea Arhidiaconului Ștefan, când păzește hainele ucigașilor. Pe când mergea la

Damasc, pentru a-i prigoni pe creștini, aude glasul lui Hristos care îl întreabă: „Saule, Saule, de ce Mă prigonești?”. După revelație se convertește la creștinism. Episcopul Damascului, Anania, l-a botezat pe la anul 34-35 d. Hr. și a primit numele Pavel. Sfântul Ioan Gură de Aur a spus despre el că „este fereastra prin care lumea păgână a văzut pe Hristos”. În ziua de 29 iunie a anului 67, ambii Apostoli au fost martirizați la Roma, Sfântul Apostol Petru prin răstignire cu capul în jos, iar Sfântul Apostol Pavel prin tăierea capului, din porunca împăratului Nero.

ISTORICUL CATEDRALEI ARHIEPISCOPALE

Zidită între anii 1883 - 1885, Catedrala arhiepiscopală „Sfinții Apostoli Petru și Pavel” a suferit deteriorări în timpul celui de-al Doilea Război Mondial, fiind restaurată între anii 1946 - 1950, în timpul Episcopului Constanței Chesarie Păunescu și al Patriarhului Iustinian Marina. A fost repictată în

stil neobizantin cu decorațiuni și motive naționale românești de către pictorul prof. Gheorghe Popescu și de Niculina Dona, din Vrancea. Mobilierul a fost executat după desenele arhitectului Ioan Mincu, la Paris, de către casa André Doré.

Catedrala adăpostește moaște ale Sfântului Mare Mucenic Pantelimon, aduse

din Orientul Apropiat de către preotul Dimitrie Popescu în anul 1931, icoana făcătoare de minuni a Maicii Domnului (pictată la mănăstirea Durău, în timpul Episcopului Constanței, Gherontie Nicolau, după icoana făcătoare de minuni Prodromița, aflată la schitul românesc din Sfântul Munte).

Catedrala arhiepiscopală are statut și regim de mănăstire, din anul 2002.

LANSARE FILM DOCUMENTAR Tot vineri, de la ora 17.00, la Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin” (fostul cinematograful „Republica”, Bulevardul Ferdinand, Constanța) va avea loc lansarea filmului documentar „Preoții români - jertfă și rugăciune pentru Unire”, realizat de către Trinitas TV și jurnalistul Cristina Liberis.

Evenimentul este organizat de către Trinitas TV, Patriarhia Română, în

parteneriat cu Arhiepiscopia Tomisului, Centrul Multifuncțional Educativ

pentru Tineret „Jean Constantin” și Muzeul Militar Național Regele Ferdinand I - filiala Constanța. Intrarea este liberă.

Cum va fi vremea și când putem face plajă?

Cine a ales să vină la mare în această perioadă, nu prea are vreme de plajă, chiar dacă afară este cald. Apa mării este caldă, însă nu este suficient pentru cei care iubesc bronzul. Problema este că veștile nu sunt bune pentru această săptămână, soarele se va ascunde bună parte din timp printre nori. Vor fi precipitații, iar temperaturile vor scădea. Pe de altă parte, meteorologii au anunțat că următoarea săptămână va aduce o vreme în continuă încălzire.

Vremea se va menține instabilă în jumătatea de est a țării, unde vor fi înnorări accentuate, iar în Muntenia, Moldova, local în Dobrogea, Oltenia și Transilvania vor fi averse ce vor avea și caracter torențial. Cantitățile de apă vor depăși local 15 l/mp și izolat 25...30 l/mp. În aceste regiuni, dar mai ales în sud-est, vor fi și descărcări electrice, precum și unele intensificări ale vântului. În restul teritoriului cerul va fi temporar noros, iar ploile, în general slabe cantitativ, se vor semnala pe arii restrânse. Temperaturile minime se vor situa între 11 și 21 de grade C, scrie RTV.

VREMEA, JOI! Vremea se va menține instabilă și răcoroasă. Vor fi înnorări temporare accentuate, averse, descărcări electrice, intensificări de scurtă durată ale vântului pe arii extinse în sudul, estul și centrul țării și local în rest. În regiunile extracarpatiche, precum și în zonele de munte, cantitățile de apă vor fi de 20...30 l/mp și izolat 40...60 l/mp. Vor fi condiții de grindină. Temperaturile maxime se vor încadra între 21 de grade C în estul Transilvaniei și 28 de grade în nordul Dobrogei, iar cele minime vor fi cuprinse între 12 și 21 grade C.

VRMEA, VINERI! Instabilitatea atmosferică se va menține accentuată în cea mai mare parte a țării. Cerul va prezenta înnorări și se vor semnala averse, însoțite de descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului, pe arii extinse în regiunile estice, sud-estice și centrale și local în rest. Cu precădere în Moldova, Transilvania și zona de munte, cantitățile de apă vor fi mai însemnate. Izolat vor fi condiții de grindină. Temperaturile maxime se vor încadra între 22 de grade C în estul Transilvaniei și 28 de grade C în nordul Crișanei și în Maramureș, iar cele minime vor fi cuprinse între 13 și 20 de grade C, cu cele mai ridicate valori pe litoral.

VREMEA, SÂMBĂTĂ! Vremea va fi în continuare instabilă. Temporar, mai ales în cursul zilei, înnorările vor fi accentuate și se vor semnala averse și descărcări electrice în regiunile estice și centrale, precum și în zonele montane și submontane și pe arii restrânse în restul teritoriului. Vântul va avea intensificări temporare în majoritatea regiunilor, în special în cursul zilei. Temperaturile maxime se vor încadra între 19 și 29 de grade C, iar cele minime între 6...7 grade C în zonele depresionare și 16...17 grade C pe litoral.

VREMEA, DUMINICĂ! Vremea se va ameliora semnificativ sub aspectul precipitațiilor, dar va deveni răcoroasă, chiar rece pentru această dată în cea mai mare parte a țării. Vor mai fi înnorări, însă doar pe arii restrânse, îndeosebi la munte, în nord-est și în sud, se vor semnala ploi de scurtă durată. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări pe crestele înalte de munte. Temperaturile maxime se vor încadra între 17 și 25 de grade C, iar cele minime între 6 și 16 grade C, ușor mai ridicate, spre 18 grade C, pe litoral, și mai coborâte spre 4 grade C în estul Transilvaniei.

ASF vrea să-i educe pe asigurători

Prevenirea riscurilor unei conduite necorespunzătoare a asigurătorilor este un element esențial în strategia Autorității de Supraveghere Financiară (ASF), care vrea să devină proactivă și să identifice cauzele reale din spatele problemelor, nu doar să inventarieze efectele din piață, spune directorul direcției de Supraveghere din cadrul ASF, Călin Rangu - „Nu ne

vom mai uita doar la efect, în general identificat prin petiții sau prin controale post-factum, reactive. Vom dezvolta noi mecanisme proactive care să prevină, să identifice cauzele reale. Acestea se pot regăsi la nivelul anumitor entități supravegheate, din cauza lipse de procese bine structurate, procedurilor ineficiente sau incomplete, culturii organizaționale deficitare sau personalului

neinstruit corespunzător și nemotivat”. Consiliul ASF a instituit, la 26 iunie, atribuții de supraveghere și control a regulilor de conduită ale asigurătorilor. Reprezentanții ASF spun că dezvoltarea unei conduite corespunzătoare la nivelul pieței va fi un proces de durată, de maturizare continuă.

Paul **NĂSAUDEANU**
 paul.nasaudeanu@teleg
 rafonline.ro

